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1ISOLUZIONE GRAFICA
ol EQUAZIONI E DISEQUAZIONI
g La risoluzione grafica di equazioni

m ESERC 'O GUIDA

Risolvi2mo la seguente equazione utilizzando il metodo grafico:
' l *
lInx|=1—x2
g solu, ioni dell’'equa:
L quazione sono le ascisse dei punti di intersezione dei grafici delle due fun:aom di equazio-

= 2
ni y= 121 xll e y=1—x*. Consideriamo il grafico di y=|Inx| (figura a) e il grafico di y=1— x? (figura b),
rlPOrtqu oli in uno stesso piano cartesiano (figura c), e segniamo i punti di intersezione A € B.
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L'ascissa di A & approssimativamente 0,5, mentre quelladiBel.
Le soluzioni dell’equazione sono x; = 0,5 & X = 1.

Risolvi le seguenti equazioni utilizzando il metodo grafico.

875 Inx+x2=4 [x=~18] (881 eF=7 [x ~ 1]
876 In(x+3)+x=10 [x~7,6] 882 xlog,x=-1 P2 6]
s 2
2
877 In(x+6)—|x|=0 [x1:~1,5;—\’2—~—2:1] 883 ln(x—l)—1=ic—6 [Zx € R]
878 _ (x = 1] 1y _,-_2 o
878 Inx=-2x+2 x 88 (7)) -1=-% [ =—1x,~2,2]
1 x—2 1 x+2
LONEN R (x=411 885 (4] =mG+D [x~0,2]
880 2i_g—_y [x=01 886 =l =2] [x=—15%x~—1,3x~07]
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ESERCIZIO GUIDA
ando il metodo grafico:

Risolviamo la seguente disequazione utilizz
ex+l > - x
| d 2
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CAPITOLO 9. ESPONENZIALI E LOGARITMI

= ¢+ e y =—x e disegniamo i loro grafici (figure a e b).

Consideriamo le funzioni di equazioni y ] b -
: l'ordinata corrispondente di y = e**'risulta

La disequazione ha come soluzioni tutti i valori di x per cul

maggiore di quella di y = —x (figura c). L'ascissa del punto A, comune ai due grafici, & —1.
A
y =e* /
A
41
" 76) ridl -1 O x
a b : c
L'insieme delle soluzioni della disequazione & x > — 1.
Risolvi le seguenti disequazioni utilizzando il metodo grafico.
888 log, x<x*—5 [x>2] 895 |e*—1/=Inx [0 <x=<a,conax=x25]
— 7 ——
—x
889 27> 2x+1 [ < 0] 896 ln(x—1)<xl1 1 <x<a,cona=~28]

890 x<log;x+2 [0 <x<acona~1,6]
} 897 %>—3"‘ [x<aVvx>0,cona~—05]

891 In(x+3)>x*—4 [-2<x<a,cona~2,4]
898 |Inx|>4—x?

24+1>1 >
892 nx Lx > 0] [0<x<aVx=bcona=~002b=18]
893 In(x+2)> 3" [s = 2]
Lt 899 xe*—-2>0 [x > a,cona ~ 03]
894 2+ 6x<2°+3

[a<x<bVx>ccona=—65b=07c=62] 200 (-xe*<x [x > a,cona = 16]
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